
„Magyarország egyetlen barátját 
sem vesztette el”

— mondta Kánya külügyminiszter a külügyi bizottságban
Budapest, november 9. A képviselőház 

külügyi bizottsága Pékár Gyula el­
nöklésével ma délelőtt 11 órai kezdettel 
ülést tartott. Nagy érdeklődés nyilvánult 
meg a bizottság ülése iránt.

Az elnölki megnyitó után Kánya 
külügyminiszter ismertette a külpolitikai 
helyzetet Visszapillantott a múlt év po­
litikai eseményeire és megállapította, 
hogy a politikai válság egyre tovább ter­
jed és feldúlta már Ázsia, békéjét is.

Foglalkozott az időszerű európai 
problémákkal, Németországnak a Nép­
szövetségből való kilépése által előállott 
helyzettel, a leszerelési kérdéssel, az eb­
ben * kérdésben várható további fejle­
ményekkel; röviden kitért a még fenn­
álló osztrák kérdésre és megállapította, 
hogy

a kormány továbbra is tartózkodni 
fog minden beavatkozástól.

Ezután a dunai és középeurópai álla­
mok gazdasági helyzetének szanálására 
felmerült tervekre tért át. Ismertette az 
olasz kormány idevágó memorandumát, 
amely a stresai konferencia határozmá- 
nyainak a gyakorlati életbe való átvite­
lét célozza kétoldali szerződések útján. 
Áttérve a keleti kérdésre, a közelmúltban 
lefolyt törökországi és bulgáriai útak 
eredményeire, hangoztatta, hogy

Ankarában is, Szófiában is a test­
véri érzelmek lelkes megnyilatko­

zását tapasztalta.
A török-magyar barátság biztosítva van, 
szükség esetén tebá't közös megegyezés­
sel járhatnak el a balkáni problémák 
megítélésében. Az Ankarában meghosz- 
szabbított barátsági - szerződés és a 
mérvadó körök Magyarország iránti ro- 
konszenve biztosítéka annak, hogy bár­
miként alakul is a balkáni helyzet,

Törökország minden magyarelle­
nes kombinációiéi távoltartja ma­

gát,
a török-magyar barátságnak tehát ko­
moly reálpolitikai tartalma van.

A magyar.bolgár barátság alapja a kö­
zös nehéz sors. A szófiai látogatás célja 
nem paktum kötése volt, hanem a bol­
gárok iránt táplált barátságos érzéseink 
biztosítása. Ezeket az érzéseket a bolgá­
rok melegen és őszintén viszonozták.

A külügyminiszter végül leszögezte a 
magyar külpolitika pontosan előírt irány­
elveit:

saabsd kéz, békerevízió, kizáró­
lag békés eszközökkel céljaink 

megvalósítása érdekében.
Dacára a ma uralkodó ideges -nemzet- 

_ űzi hangulatnak, megőriztük összes po­
litikai barátainkat

A külügyminiszter azzal fejezte be be- 
s*«<Kt, hogy

Magyarországnak nincsenek »zö- 
vet«ég«»€Ít szövetségi szerződések 
megkötésére nem is törekszik, el­

lenben vannak barátai 

és azok jóindulatát az általános nemzet­
közi feszültség dacára is változatlanul 
bírja.

Semmi okot nem lát fennforogni arra,

A románok eltiltják 
a magyar gyerekeket a ma­
gyar iskolák látogatásától

Brassó, november 9. Gusti köz­
oktatásügyi miniszter utasítására 
erős névelemzési hadjárat indult a 
magyarok ellen a székely földön. 
A mostani tanév megnyitásakor 
egész sereg magyar tanulót tiltot­
tak ki a román tanügyi hatóságok 
a magyar tannyelvű felekezeti is­
kolákból és utalták át a román ál­
lami iskolákba. Az intézkedés el­
len a kétségbeesett szülők Gusti

Kiéleződik a helyzet 
a Szovjet és Japán közt
Moszkva, november 9. A japán 

bombavető repülőgépraj határsér­
tésének ügye mindinkább kiélező­
dik. A szovjet kormány hír szerint 
utasította tokiói nagykövetét, hogy 
újabb jegyzéket nyújtson át a ja­
pán külügyminisztériumban. Ebben 
a jegyzékben a szovjet kormány 
tiltakozik az első panaszjegyzéknek 
elutasítása ellen. Szokolnyikov h.

A kereskedelemügyi minisz­
ter az iparosok közterheit öl 

s a kontárkérdésröl
Budapest, november 9. Az Ipartestü­

letek Országos Központjának elnöksége 
részéről ma délben küldöttség kereste 
fel ö r f f y Imre országgyűlési képvi­
selő vezetésével Fabinyi Tihamér ke­
reskedelmi minisztert. A miniszter előtt 
a küldöttség tagjai feltárták az iparos­
ság legidőszerűbb kérdéseit és panaszait, 
elsősorban a rendkívül felszaporodott 
köztartozások kérdését tették szóvá, 
majd rámutattak a kisiparosságnak a 
gazdaadósságok rendezése kapcsán foko­
zottabban megnehezült helyzetére. Rész­
letesen szóltak a kisipari hitel régóta 
vajúdó kérdéséről is.

A kereskedelmi miniszter válaszában 
hangsúlyozta, hogy teljes megértéssel és 
méltánylással viseltetik az iparosság ne­
héz helyzete iránt. Részletesen szólt 

hogy külpolitikánk eddig követett irány­
adó alapelveit módosítsuk.

A külügyminiszter expozéja után vita 
következett

közoktatásügyi miniszterhez fordul­
tak panaszokkal, aki azonban most 
sorra visszautasítja őket. Többek 
között panasszal fordult a minisz­
terhez Borcsa Gergely Csíkszeredái 
főgimnáziumi tanár, aki kérvényé­
ben 1700-as évekből származó ere­
deti magyar nemesi oklevéllel iga­
zolta gyökeres székely származá­
sát. A miniszter azonban őt is el­
utasította.

külügyi népbiztos fogadta Óta 
moszkvai japán nagykövetet s 
hosszasan tanácskozott vele az 
orosz-japán viszonyról. Szokolnyi­
kov kijelentette, hogy a tanáéskor- 
mány nem vállal felelősséget olyan 
incidensekért, amelyek abból kelet­
kezhetnek, ha japán repülőgépek 
ismét szovjet terület fölé repülnek.

a kisipari hitel kérdésének mai ál­
lapotáról és az iparosság közter­

heinek rendezéséről.
Hangsúlyozta a miniszter, hogy már el­
készült a Közszállítási Szabályzat terve­
zete, amelyet rövid idő múlva nyilvános­
ságra is hoznak. Végül megnyugtatta a 
küldöttség tagjait a miniszter, hogy

a kontárkérdés megoldását ismét 
kézbe vette,

mert tudomása van róla, hogy ezen a 
téren sok helyen nehéz -és áldatlan álla­
potok uralkodnak.

A küldöttség megnyugvással vette tu­
domásul a miniszter kijelentéseit, majd 
Keresete s-F i s c h e r belügyminisz­
ter elé járultak, aki előtt szintén tolmá­
csolták a kisiparosság panaszait.

Tegnapelőtt a vasútas nyugdíja­
sok, csütörtökön délután a városi 
nyugdíjasok tartottak gyűlést, hogy 
elpanaszolják egymásnak keserveit 
az új nyugdíjtörvény miatt, amely 
arra készül, hogy ismét elvegyen 
egy darabot nyugdíjacskájukból. A 
mai gyűlés sem igen volt forra­
dalmi levegőjű. Hangos tiltakozás 
szava sem hangzott el. Az egész 
gyűlés olyan öreges, harciatlan, bé­
kés jellegű volt. Milyen legyen egy 
gyűlés hangulata, amelynek tagjai 
valamikor a rend, a békés munka 
fegyelmezett katonái voltak, akik­
nek vérébe ment a csendes szótfo- 
gadás kötelessége, akik soha rend­
bontók, csendháborítók nem voltak 
s akiknek feje felett örökkön- 
örökké ott lebegett a felsőbbség fe­
nyegető hatalma. Tehát nem volt 
harcias, nem volt lázadozó a hangu­
lat. De abban a szinte apatikus 
hangulatban, abban a csendben, 
amelyben a jelenvoltak az előter­
jesztett felirati javaslatot meghall­
gatták és abban a némaságban, 
amellyel hozzájárultak, hogy kérő 
szavukat a kormányhoz és egyik­
másik hatalmassághoz eljuttassák, a 
harciasságnál, a lázadozásnál is 
ijesztőbb, de egyben szomorúbb pa­
nasz volt. Igazán fájó panaszkodás: 
Hát a mi fogatlan szánkból is kira­
gadtok egy darab kenyeret, a mi 
sok évi használattól megkopott téli 
kabátunkról is leszakíttok egy gom­
bot? Minek teszitek? Hiszen nem 
sok esztendőnk van már hátra. Nem 
tudtok várni egy kicsit? Hiszen mi 
becsülettel megszolgáltuk a reánk 
kiszabott esztendőket, amelyek alatt 
mi nem gyűjtöttünk, nem is gyűjt­
hetünk, hanem visszaadtuk a tár­
sadalomnak, szétfizettük iparos­
nak, kereskedőnek, amit fizetés cí­
mén kaptunk. Ne bántsatok ben­
nünket, hagyjátok amúgyis nagyon 
lefokozott életünk nyugodt végig- 
élését. Annyit dolgoztunk, egész 
ifjúságunk, férfikorunk a közé volt, 
családot alapítottunk, gyermekeket 
neveltünk fel. És bíztunk hívő bi­
zalommal, hogy a jól megérdemelt 
nyugalom percei várnak reánk öreg­
ségünkre.

Ezek a fájó keserű kérdések és 
szemrehányások látszottak az arco­
kon még ’kkcr ccm-hangzott fel 
élesebb hang, amikor az elnök az­
zal terjesztette elő a kérést tartal­
mazó memorandumot: ne bántsák 
a nyugdíjasokat — hogy nem sok 
reményt fűz a kéréshez. Rezignáltan 
vették tudomásul ezt is a városi 
nyugdíjasok. De arcukra volt írva 
a keserűség, fájdalom, meg még va­
lami: a félelem, hogy mi lesz ez­
után? Mi lesz a lecsökkentett 
nyugdíjlakbérrel? Mi lesz a ház­
bérrel? Mi lesz a lakbérre alapí­
tott kis családi ház költségeinek 
törlesztésével? Mi lesz az uj, talán 
utolsó új ruhával, a téli kabáttal.
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amelyeknek fénye az egyetlen fé­
nyesség az ö szegény életükben. És 
száz másik „mi lesz” kérdés vető­
dött ki az arcokon, csupa fájó kér­
dés, amelyre az előre tudott, elgon­
dolt felelet még a kérésnél is fá­
jóbb. Valóban mi lesz? A megtaka­
rítandó 3—4 millió pengő vájjon 
segít-e a háztartáson az államnál, 
de mit ront a háztartásokban az 
egyes nyugdíjasoknál.

Megérdemli-e, megéri-e a nyug­
díjasok elkeserítése azt a csekély 
megtakarítást, amelynek keserveit 
végül nemcsak a nyugdíjasok, de 
mindazok, iparosok és kereskedők 
megérzik, akik között a nyugdíjas 
szerény pénzét elköltötte.

— A vér fölfrissitése céljából aján­
latos néhány napon át korán reggel 
egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
zseP’ keserűvizet inni.

Vasárnap rendezi teadélután­
ját a MIEFHOE

A MIEFHOE vigalmi bizottsága 
felbuzdulva azon a sikeren, melyet az 
első teadélutánja hozott, elhatározta, 
hogy november hó 12-én, vasárnap 
délután megismétli 5 órai teáját a 
Bika üveg- és Bocskay-termében és 
ezzel alkalmat ad Debrecen táncolni 
szerető közönségének, hogy minden 
hónapban egyszer kellemesen elszó­
rakozzék.

A rendezőség mindent elkövet 
a siker érdekében és biztosítva lát­
szik, hogy városunk elit közönsége, 
mint egy zártkörű társaság, vidáman 
és kellemesen töltse vasárnap dél­
utánját.

A zenét a teljes Fejes-jazz szolgál­
tatja.

A HONSz kérése 
a nagyközönséghez

A Vajda-kormány lemond, 
Titulescu lesz

az nj román miniszterelnök
ASP
tabletták.

IN
Bukarest, november 9. A Vajd:-kor. 

mány lemondása csütörtök délben befe­
jezett ténnyé vált. Vajda miniszterelnök 
szombaton hivatalosan benyújtja Károly 
királynak az összkormány lemondását s 
minden jel arra mutat, hogy az új kor­
mányt Titulescu alakítja meg.

Ha Titulescu nem vállalja a megbíza­
tást, akkor előreláthatóan hivatalnok­
kormány alakul, amelynek csak egy fel­
adata lesz: a parlament feloszlatása és az 
új választások kiírása.

A nemzeti parasztpárt végrehajtó bi­
zottságának határozata nagy szenzícót 
keltett politikai körökben, mert mindenki 
azt várta, hogy Vajda miniszterelnök a

IS agy érdeklődés mellett tartotta 
meg a Credo ekő taggyűlését

Csütörtökön este tartotta első tag­
gyűlését a Credo egyesület a piarista 
gimnázium dísztermében, amely ez 
alkalommal zsúfolásig megtelt Deb­
recen katholikus társadalmának fér- 
fiaival. Debrecen katholikusságának 
színe-java megjelent a gyűlésen. A 
gyűlést a Himnusz eléneklése után 
dr. Lindenberger János apos­
toli kormányzó, prépost-plébános 
nyitotta meg meleg szavakkal, majd 
dr. Húsz Ödön tanár, világi elnök 
ismertette az egyesület nemes célját, 
a katholikus összetartás és öntudat 
kimélyítésének szükségességét hang­
súlyozva. Ezután Kovács Sándor

Amerika elismeri
Szovjet Oroszországot

Washington, november 9. A kül­
ügyminisztérium magasrangu tiszt­
viselőinek körében hírlik, hogy a 
Roosevelt, Hull és Litvinov között 
lefolyt tárgyalások során megegye­
zés jött létre, amelynek alapján az 
Egyesült Államok elismerik Szov- 
jetoroszországot. A kevésbbé fon­
tos kérdéseket későbbi tárgyalások 
számára tartják fenn. Az amerikai 
kormány követelte Litvinovtól, 
hogy jelentse ki, hogy a Szovjet­
kormány hajlandó tárgyalni az 
Oroszországnak nyújtott amerikai 
hitelek ügyének rendezéséről és 
ígérje meg, hogy beszünteti a kom- 

legnagyobb ellenzéki párt, a Liberális párt 
vezérét, Dúcát javasolja majd utódjának. 
Titulescu személyének előtérbe nyomu­
lása teljesen váratlanul jött. A liberális 
pártban nagy izgalmat keltettek az ese­
mények s a párt végrehajtó bizottsága 
a kora délutáni órákban már össze is ült 
Dúca elnöklésével, hogy állást foglaljon 
az új helyzettel szemben. Beavatott po­
litikai körökben azt hiszik, hogy a kor­
mányválság nem lesz hosszúlejáratú és 
hogy Titulescu ezúttal vállalja a királyi 
megbízatást. A külügyminiszter délután 
egy órakor már el is utazott Szinajába 
és hosszabb kihallgatásra jelentkezett 
Károly királynál.

lelkész, a Katholikus Figyelő kiváló 
szerkesztője referált folyó ügyekről 
és rámutatott a decemberi népmisz- 
sziók jelentőségére. Dr. L i n den- 
b e r g e r János arra mutatott reá, 
hogy az egyesületnek hogyan kell 
belekapcsolódnia a katholikus életbe. 
A gyűlés ünnepi szónoka S c h m i d t 
Béla dr. nyirmadai plébános volt, aki 
az egyház nevelő kezét mutatta be a 
gyűlés hallgatóinak. A gyönyörűen 
felépített beszédet a hallgatóság 
nagy figyelemmel és tetszéssel hall­
gatta. A gyűlés a Pápai Himnusz el- 
éneklésével ért véget.

munista propagandát az Egyesült 
Államok területén. Litvinov ezeket 
a feltételeket elvben elfogadta.

Washingtoni körökben hírlik, 
hogy a szovjetkormány elismerése 
után kereskedelmi szerződést, meg­
nemtámadási egyezményt a távol 
keleti kérdésben és nagy hitelek 
nyújtását fogja kérni Amerikától. 
Magasrangu kormánykörökben kije­
lentették, hogy az Amerika és 
Oroszország között létrejött közele­
dés megnyugtatóan fog hatni a tá­
vol keleti helyzetre is. A tárgyalá­
sokat előreláthatóan szombaton be­
fejezik.

p.
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beváltak a\ meg/uítér első

Gyógyszertárban kapható.

lelkész pedig buzdító beszéd kísé­
retében kérik fel a nemes és nehéz 
munkára a minden elismerést kiér­
demlő önzetlenséggel erre jelent­
kezett úrhölgyeket és urakat.

Üvegkereskedelmi CSILLÁR 
most már olcsó

• SZÍNHÁZ ‘ MOZI* 
•HANGVERSENY’
OLCSÓ ZENEBÉRLET. A Ze­

nekedvelők Köre hátralevő bérletei­
re olcsó bérlet váltható szombat és 
vasárnap kivételesen az Idegenfor­
galmi Hivatalban, Piac ucca 28., 
Passage és a Takarékosságnál, 
Deák Ferenc ucca 6., hathavi rész­
letre.

Havi kettő pengőért gyönyörű 
koncertek, világhírű művészek, no­
vember hó 12-iki II. bérletre napi­
jegyek MéHusznál, vasárnap egész 
nap az Arany Bikában kaphatók.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
EGÉSZ HÉTEN MINDEN ESTE

KA Meteor-mozgó nemes példája
„Hadirokkantnap"-unk rendezése al­

kalmából a Meteor-mozgó érzőszivü 
és nemeslelkil tulajdonosa, Csömör 
Gyula ur önzetlenségéből és áldozat­
készségéből a Meteor-mozgő a f. évi 
november hó 10-én, pénteken dél­
előtt 9 órától este 11 óráig a hadirok­
kantak javára fog játszani, amennyi­
bén a tiszta bevételt teljes egészében 
csoportunknak ajánlotta fel.

Ebből az alkalomból bemutatóra ke­
rül az 1800 méteres „Európa lángok­
ban’’ cimü háborús film és az expe- 
diciós filmek csodája, a 2200 méteres 
„Congorilla” cimü tudományos han­
gos film.

A teljes kétórás előadást az elemi 
és középiskolai tanulók 10 (tíz) fil­
lérért, a felnőttek pedig 20 (húsz) fil­
lérért tekinthetik meg. Mind a három 
napon délelőtt 9-től délután 7-ig a 
ifjúság részére, este 7-től 11-ig pedig 
a felnőttek számára tartunk előadáso­
kat.

Csoportos — tömeges — jelentkezést 
kérünk irodánkban előre bejelenteni.

A HONSz-csoport elnöksége. 
(Dobozi átjáró.)

Márciusig csak a munkanélküli­
ség okozta ínség enyhítésére 
lehet gyűjteni Debrecenben

A hivatalos lapban megjelent 
belügyminiszteri rendelet értelmé­
ben az összes törvényhatóságok te­
rületén folyó társadalmi gyűjtések 
jövő év március haváig csakis a 
munkanélküliség miatt beállott ín­
ség enyhítését szolgálhatják. Más 
célra gyűjtési engedély ki nem ad­
ható.

A kormányrendeletnek megfele­
lően Debrecenben is megindult az 
Ínség enyhítését célzó társadalmi 
gyűjtés. Az előkészítő intézkedése­
ket a báró Vay Lászlóné főispánná 
elnöklete alatt működő intéző bi­
zottság megtette. Az egész város 
területét tizenkilenc gyűjtési kör­
zetre osztotta. A körzetek elnökeit 
megválasztotta. A körzeti gyűjtök 
névsorát egybeállította. Most van 
folyamatban a gyűjtök részére pon­
tos útbaigazítást tartalmazó nyom­

tatott utasítás és a gyűjtő szelvény­
füzetek (blokkok) kikézbesítése. Az 
egész város területén uccánként 
megszervezett gyűjtés tehát hétfőn 
teljes erővel megindulhat. Amire 
nagy szükség is van, mert a beál­
lott hidegebb időjárás sürgősen 
szükségessé teszi a nyomorúságban 
levők megsegítését.

Az intéző bizottság felkéri az 
összes körzeti elnököket és gyűjtő­
ket, hogy legyenek szívesek e hó 
11-én, szombaton délután 5 órakor 
a városháza közgyűlési termében 
megjelenni, ahol a gyűjtésre való 
ünnepélyes kibocsátás fog megtör­
ténni. A gyűjtési akció egész szer­
vezetét dr. Csűrös Ferenc közműve­
lődési tanácsnok fogja ismertetni s 
megadja a szükséges útbaigazításo­
kat. Dr. Lindenberger János apos­
toli kormányzó és Uray Sándor ref.

Szombat délután zóna helyárakkal : 
EGY CSÓK ÉS MÁS SEMMI.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal: 
GÉSÁK.
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A Koronában ma nagy halestély
70.000 pengő Hajdúvárme­

gyének inségmunkákra
A kereskedelemügyi miniszter 

értesítette Hajduvármegye alispán­
ját, hogy a vármegyének 30,000 pen­
gőt utalványozott ki útépítési cé­
lokra és ezenkívül még 40,000 pen­
gőt Utalt ki a transzferkölcsön­
pénzekből, amelynek rendeltetése 
felől később fognak dönteni. Ez a 
70,000 pengő a téli inségakció mun­
káinak költségeire szükséges.

Üvegkereskedelmi CSILLÁR 
most már olcsó

Juhász Nagy Sándor előadása 
a Reform Társaságban

A debreceni Reform Társaság 
november 12-én, vasárnap délelőtt 
11 órakor a Kollégium dísztermé­
ben előadást rendez.

A debreceni Reform Társaság 
célkitűzése a belügyminiszter által 
jóváhagyott alapszabály szerint a 
következő:

1. Nemzeti ideálunkat Kossuth 
debreceni nagytemplomi független­
ségi nyilatkozatán építjük fel. 2. 
Az emberi jogokat, szabadságot, 
felvilágosodottságot, haladást köve­
telő eszméinket a bibliából merít­
jük.

Az előadás műsora a következő: 
1. Himnusz. Énekli a Kossuth dal­
kör. — 2. Elnöki megnyitó. Tartja: 
Siposs Imre ref. lelkész. — 3. Elő­
adás. Tartja: Juhász Nagy Sándor 
volt igazságügyminiszter e címen: 
„A magyar történelem kettős irány­
zata a mohácsi vészt követő évszá­
zadok alatt. — 4. Kossuth nóta. 
Énekli a Kossuth dalkör.

A rendezés költségeire műsor­
megváltás kötelező. Műsor ára sze­
mélyenként 20 fillér.

Tűzifa, szén
legolcsóbban

G AÁL-nál
szerezhető be.

Ispotály ucca 19. szám

Hajdúszoboszlónál kisiklott 
három tehervagon

A hatórai budapesti gyors csü­
törtökön délután másfélórás késés­
sel érkezett be Debrecenbe. Azaz 
hogy nem is érkezett be a Buda­
pestről elindult gyorsvonat, mert 
Hajdúszoboszlónál nem tudott to­
vábbjutni, ott a Debrecenből kül­
dött segélyvonatra kellett az uta­
soknak átszállani. A forgalom síma 
lebonyolítását az akadályozta meg, 
hogy tolatás közben félhat órakor 
három teherkocsi kisiklott Hajdú­
szoboszló állomásnak a Debrecen 
felé eső sorompójánál. Emiatt az­
tán a hatórai gyors befutott ugyan 
Hajdúszoboszlóra, de a három te­
herkocsi össze-vissza hevervén a sí­
neken, elrekesztette előle a további 
utat. Az utasokat fáklyafénynél 
kellett átkalauzolni a sinek között 
es mellett a debreceni segélyvonat­
hoz, amely este fél 8 órakor érke­
zett meg utasaival Debrecenbe. Az 
átszállás miatt nem lehetett kapni 
a Budapesten délben’ megjelent la­
pokat . Debrecen uccáin. Nem volt 
ugyanis senki, aki a hírlapcsomago­
kat átszállítsa a segélyvonatra. Eze- 

lapokat csak a szintén át­
szállással lebonyolított motorvonat 
hozta el.

Felakasztotta magát
egy volt mezőőr, mert 
egy asszony összeszidta

Csütörtökön jelentették a debre­
ceni ügyészségnek, hogy Kaba köz­
ség határában, a Cseke-tanyán fel­
akasztotta magát az istálló geren­
dájára Kiss Pál 50 éves volt mező­
őr és meghalt mire a tanyabeliek 
rátaláltak. Az öngyilkosság ügyé­
ben a csendőrség megindította a 
nyomozást és kutatni kezdték, 
hogy mi oka lehetett a volt mező­
őrnek arra, hogy eldobja magától 
az életet. Átkutatták Kiss Pál ru­
háját is és a zsebében egy levelet 
találtak, amelyben elbúcsúzik is­
merőseitől, rokonaitól és bejelenti, 
hogy azért menekült a halálba, mert 
egy asszony őt nagyon összeszidta. 
Utolsó levelében elpanaszolta, hogy 
Pintér Sándornénak a libáit nem 
jól őrizte és a libák tilosba téved-
<***:«* & <♦
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Izgalmas szembesítés a had­
bíróságon dr. Marosi Imre és 
Moskovics Zsigmond között

Fővárosi orvosszakértők a hadbírósági tárgyaláson
F ö 1 d e s i Ilonka halála miatt letar­

tóztatásba került dr. Marosi Imre és 
dr. Moskovics Zsigmond ügyében 
még nem fejeződött be a vizsgálat és a 
vádhatóságok még mindig tartanak ki­
hallgatásokat. Az első szembesítést is 
még csak most tartották meg. A tör­
vényszék fogházában lévő dr. Moskovics 
Zsigmondot bérkocsin átvitték a hadbí­
róság épületébe, ahol a katonaügyész 
előtt szembesítették dr. Marosi Imrével.

A szembesítés igen izgalmas lefolyású 
volt. Különösen dr. Marosi volt nagyon 
ideges. A szembesítés néhány lényegte­
len eltérést tisztázott a két orvos vallo­
másában, amelyet a nyomozás első stá­
diumában tettek.

Dr. Moskovics hangoztatta, hogy 
ö nem nyúlt késsel a beteghez, 

csupán az altatást végezte.
Az altatás, tekintettel az órákon át tartó 
operációra, annyira igénybe vette, hogy 
nem figyelhette, hogyan operál dr. Ma- 
$ * * «» * <®>

A sértett a vádlottak beismerésével 
szemben mást vádolt a tárgyaláson 
a súlyos testi sértés elkövetésével

Veres verekedés volt ez év julius 
3-án Egyeken, melynek szereplői 
ma álltak a törvényszék Jankovich 
tanácsa előtt.

A verekedő legények, Balázs Jó- 

| Ma visszavonhatatlanul utoljára
FEDÁK SÁRI magyar filmje:

IZA NÉNI
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Szombaton:
CHEVALIER, A KÖLYÖK ÉS ÉN

tek. Pintérné ezért nagyon össze­
szidta s ezt a szidást nem tudta 
elviselni. Elkeseredésében dobta el 
magától az életet. Az érzékeny szí­
vű öreg ember temetésére az 
ügyészség megadta az engedélyt.

rosi Imre. A műtét végefelé odanézett 
és akkor észrevette, hogy életveszélyes a 
helyzet, szólt, nogy nem szabad tovább 
folytatni az operálást. Nem is folytatta 
azt dr. Marosi Imre, de akkor már késő 
volt

Dr. Marosi azt hangoztatta, hogy 

ő a gyengélkedő dr. Moskovics 
Zsigmond helyett, annak felkéré­
sére vállalkozott az operálásra, 
hiszen a leány nem is az ő betege 

volt,

Moskovics dr. vitte el hozzá néhány 
napra fekvőbetegnek.

A hadbíróságon ezzel a szembesítés­
sel nagyjában már befejezték a nyomo­
zást és valószínűleg még december első 
hetében megtartják a tárgyalást dr. Ma­
rosi Imre ügyében. A hadbírósági tár­
gyalásra a fővárosból kérnek le két híres 
orvosszakértőt. A polgári büntetőbíróság 
csak később tart főtárgyalást az ügyben.

zsef, Oláh Sándor és Karbély Jó­
zsef előadták, hogy julius 3-án az 
esti órákban a korcsma előtt álldo­
gáltak, amikor kijött onnan Kovács 
András és rájuk kiabált, majd 

Oláhot pofonvágta, Balázst pedig 
megrugta.

A legények bosszút forralva még 
aznap éjszaka meglesték a hazafelé 
menő Kovácsot, aki újra beléjük 
kötött.

— Hát ti mik vagytok itt? — 
kérdezte Kovács.

— Patrul! — válaszolt neki 
Oláh.

— Hát a bunda hol maradt? — 
folytatta Kovács Sándor.

Erre azonban már nem kapott 
választ, legalább is nem olyat, mint 
amilyet várt. Oláh intett Balázs 
Józsefnek, aki szónélkül a nála levő 
meggyfabottal fejbeverte Kovácsot. 
Ez hang nélkül összeesett, a legé­
nyek azonban még ütlegelték, az­
után ott hagyták az árokban.

A felolvasott orvosi jelentés sze­
rint Kovács Andrásnak koponya­
alapi törése és agyrázkódása volt 
és sérülései jóval 20 napon túl gyó­
gyultak meg. Sőt balkeze a fejsérü­
lés következtében még mindig 25—> 
30%-al gyengébb, mint a jobb.

A vádlottak mind beismerő val­
lomást tettek, semmit sem tagad­
nak.

Itt azonban érdekes fordulatod 
vett a tárgyalás. Sértett, Kovács 
András ugyanis azt állítja, hogy 
nem Balázs és társai ütötték le, ha­
nem Csepregi Ignác korcsrn&ros 
vágta fejbe egy üveggel.

A bíróság a tárgyalást elnapolta 
és elrendelte Csepregi Ignác és 
Ferge András tanukénti kihallga­
tását.

Becsületes alku után fizetés 
nélkül szaladt el az árúval 

a „vevő"
Egy fiatalember állított be csü­

törtökön délelőtt Rosenberg Béni 
Bádogos uccai ócskásüzletébe. Egy 
nadrágot és egy csizmát akart vá­
sárolni és hosszas alkudozás után 
végre megegyezett Rosenberg Bé­
nivel 11 pengőben. Amikor az alku 
megtörtént, felkapta a kabátot és 
a csizmát és kirohant az üzletből. 
Rosenberg Béni utána indult és 
kiáltozni kezdett, hogy fogják meg 
a tolvajt. A kezében a csizmával és 
kabáttal szaladó férfit üldözni 
kezdte az ucca népe, előkerült egy 
rendőr is, aki elkérve egy arra ha­
ladó fiatalember kerékpárját, üldö­
zőbe vette a menekülőt. Sikerült is 
elfognia a Halközben s előállította 
a rendőrségre. Kiderült, hogy a 
férfit Nagy Sándornak hívják, 25 
esztendős, napszámos. A rendőrség 
őrizetbevette.

Anyakönyvi 
hírek

Születések: Péntek Ferenc fuva­
ros, fiú: Ferenc. Kovács Antal 
napszámos, fiú: Ferenc.

Eljegyzések: Dr. Lukács Béla— 
Gundelfingen Margit. Czakó Imre 
—Szoboszlai Zsófia. Ferenczi Gyula 
—Hűse Ida. Miklovicz József— 
Borsos Erzsébet. Levencsik Márton 
—Kovács Eszter. Szabó András— 
Kerékgyártó Erzsébet. Radócz Já­
nos—Révész Etelka. Gönczi Sándor 
—Link Margit. Csizmadia Mihály 
—Erdős Mária.

Halálozások: Nagy József ref. 
78 éves, Emerich u. 16. Mezei Imre 
ref. 2 hónapos, Gyékény u. 7.
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Hibás veretű, 
átvert pénzek

és hamisítványok
A. Numizmatikai Társaság ülése

A Numizmatikai Társaság debre­
ceni csoportja november 8-án dél­
után tartotta havi ülését a Déri­
múzeumban dr. Ecsedi István mú­
zeumigazgató elnöklete alatt.

Az ülésnek különösebb érdeklő­
dést adott az a körülmény, hogy 
Győry Lajos társasági tag „Hibás 
veretek, átvert pénzek és hamisít­
ványok” címen nagyon érdekes, ta­
nulságos előadást tartott. .

Győry Lajos felolvasásának ele­
jén dióhéjban ismertette magát a 
fémpénznek a verését, készítésének 
technikáját a régibb kortól nap­
jainkig. A pénzek verése, készíté­
se közben gyakorta esik hiba, eze­
ket a hibás veretek fejezete alatt 
olvasta fel. Az ilyen hibásan vert 
pénzeknek többféle elnevezései van­
nak. Néha a lapka az első pöröly­
ütés következtében kissé félre csú­
szott és a következő ütés már ebben 
a helyzetben érte, így jöttek létre 
a kettős veretű érmek. Olykor a 
munkás elfeledvén levenni a már 
kész pénzdarabot a bélyegzőről, an­
nak tetejébe uj lapkát helyezett, 
ennek folytán aztán természetesen 
olyan érem jött létre, melynek 
egyik lapján domboruan, a másikon 
pedig homoruan jelent meg ugyan­
azon veret. (Typus Incusaio.)

Bemutatott egy hibás veretű 10 
fillérest is, mely 20 filléres lapká­
ra van verve. Egészen uj hibás 
veret.

Egyéb különlegességek gyanánt 
megemlékezett j. könnyen aranyo­
zott vagy ezüstözött fémpénzről. 
Külön fejezet alatt tárgyalja a bé­
lelt érmeket, melyek olyan érmele, 
melyeknek belseje ólom, vas vagy 
réz, külső burokja pedig vékony 
ezüst vagy arany lemez. Az olyan 
érmeket, melyek más érmekből ké­
szültek aképpen, hogy azoknak kész 
veretére egy újabbat vertek, átvert 
pénzeknek, numi recusinak nevez­
ték. A hibás véreteknél még el kell 
fogadnunk sok esetben azt az állí­
tást, hogy pénzverőink véső meste­
rei idegenből kerültek hozzánk s 
így hibásan vertek feliratokat tel­
jesen jóhiszemüleg. Mint minden­
nek, úgy a pénznek is minden idő­
ben voltak hamisítói. A pénzhami­
sítás igen gyakori bűncselekmény 
volt, 1219-ben Honorius pápa, a 
csanádmegyei fekete barátok, 1253-

ÜZLETI KÖNYVEI
♦
♦
♦

♦

az év végére betelnek!
Ajánlatos azok beszerzéséről 
már jóelőre gondoskodni.

Mindenféle 
üzleti- és bankkönyve­
ket speciális rovatozás­

sal, megbízhatóan, 
olcsón készítünk.

Árajánlattal szívesen
szolgálunk.

Nagy Károly és Társai 
könyvnyomda ♦ künyvkötAszet ♦ vo­
natozó Intízet ♦ üzleti könyv gyér 

klisé mdintézet
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bán IV. Béla a szerémi kamarai 
tisztviselőkből Lőrinczy bessenyöi 
bíró és fiai, 1263-ban ugyanő Óváry 
Konrád pénzhamisításáról emléke­
zik meg.

A városi nyugdíjasok 
tiltakoznak 

a nyugdíjcsökkentés ellen
Csütörtökön délután a városháza 

nagytermében Márk Endre elnök­
lete alatt összegyűltek a városi 
nyugdíjas tisztviselők és alkalma­
zottak, hogy felemeljék tiltakozó 
szavukat a készülő nyugdíjtörvény­
nyel szemben. Márk Endre hang­
súlyozta megnyitó beszédében, hogy 
a nyugdíjasok elérkezettnek látják 
a 12-ik órát ahhoz, hogy érdekeik 
védelmére szót emeljenek, mert 
mástól hatályos cselekvést nem 
várhatnak. A mai viszonyok között 
ugyan nem sok jót lehet remélni, 
de mégis meg kelj kísérelni, hogy 
megvédessenek a további anyagi 
károsodástól, jogfosztástól.

Az elnök szavai után egyhangúan 
fogadták el a határozati javaslatot, 
amelyben kérik, hegy a lakbér- 
csökketést ne emeljék törvényerő­
re, hiszen már annyiszor csökken­
tették a nyugdíjasok lakbérét, hogy 
a valóságban már nincs is lakbér. 
Kérik a határozati javaslatban, hogy 
a nyugdíjasok közti kategóriát

Jubileumi ünnepség a török köztár­
saság tízéves fennállása alkalmából

Debrecen város közönsége szép 
hazafias ünnepséget rendezett tegnap 
délután 6 órakor. A városháza köz­
gyűlési termét színükig meg'töltöt e 
előkelő és válogatott közönség. Ott 
láttuk dr. Vargha Zsigmond egye­
temi rec’ort vitéz Nagy Pál altá­
bornagyot, a vitézi szék elnökét és 
több előkelőséget.

A Máv. műhelyi Egyetértés da­
lárdája hazafias dallal nyitotta meg 
az ünnepélyt Szigeti Gyula koll. 
énektanár, karnagy vezetésével.

Utána dr. Csűrös Ferenc városi 
kultúrtanácsnok, a Tanfolyam al- 
elnöke mondott megnyitó beszédet. 
Ismertette a Tanfolyam idei gazdag 
és váítozat’os programját, amely a 
következő;

Fazekas Ludas Matyija. (Vetített­
képes előadás.) Tartja Medveczky 
Károly dr. egyetemi könyvtárőr no­
vember 16-án.

Székelység. (Vetítettképes elő­
adás.) Tartja dr. Milleker Rezső 
egyetemi ny. r. tanár november hó 
23-án.

Victor Hugó. (Vetítettképes elő­
adás.) Tartja dr. Hankiss János 
egyetemi ny. r. tanár november hó 
30-án és december 7-én.

Utazás Ausztriában. (Vetítettké- 
pes előadás.) Tartja Hattesheimer 
Ernő református leánygimnáziumi 
tanár december 14-én.

Fajegészségtani szempontok a há­
zasságban. (Vetítettképes előadás.) 
Tartja dr. Holik Sámuel klinikai or­
vos december 21-én.

Csűrös Ferenc nagy tetszéssel fo­
gadott megnyitója után dr. R. Kiss 
István egyetemi professzor tartott

Rövid, világos előadását megfe­
lelő pénzek bemutatásával tette 
vonzóbbá.

Ecsedi István elnök meleg han­
gon köszönte meg Győry Lajosnak 
fáradságát és felkérte a tagokat, 
hogy hasonló előadások tartására 
időnként vállalkozzanak. Felhívásá- 
nak eredménye lett, mert a decem­
ber havi ülésen vitéz Kanabe Dezső 
tanár a csavaros pénzekről fog ér­
dekes előadást tartani.

Az előadás után érem- és pénz­
bemutatások és meghatározások 
voltak.

szüntessék meg, mivel erre már 
miniszteri ígéretet is kaptak.

A határozati javaslatot felküldik 
a miniszterelnöknek, elküldik gróf 
Bethlen Istvánnak és értesítik a 
debreceni Kereskedelmi és Iparka­
marát is annak hangsúlyozásával, 
hogyha a nyugdíjasok pénzéből is­
mét elvesznek, azzal csak a nyomo­
rúság lesz nagyobb és rosszabb a 
kereskedelemnek és iparnak is a 
helyzete.

Említették még a gyűlésen, hogy 
mivel a város balatoni nyaralójában 
helyet nem vehetnek igénybe, kér­
ték, hogy a gúti erdőben építsenek 
fából kis nyaralóházakat a nyugdí­
jasok részére, de ezt a kérést nem 
teljesítették. Bejelentették még, 
hogy a várostól hivatali helyiséget 
is kértek, de a kérés ügyében még 
nem döntött a polgármester.

Üvegkereskedelmi CSILLÁR 
most már olcsó

nagyszabású előadást. Rámutatott 
arra, hogy nem régen ünnepélyes 
külsőségek közölt dobbant össze két 
tes'tvérnép, a török és magyar szíve. 
Magyar zarándokok csapata vett 
részt az új Törökország születésé­
nek tizedik évfordulóján.

Nemzetünk rokonérzésének azzal 
is kifejezést ad, hogy minden na­
gyobb városában egy napot szentel 
annak, hogy az .új Törökország meg­
alapításáról és annak 10 éves fejlő­
déséről megemlékezzék.

Az előadó R. Kiss Is'tván egye­
temi tanár egyébként a legmegbízha­
tóbb kézből, közvetlenül vett forrá­
sok alapján mutatta be a régi és új 
Törökország intézményeit és azok 
fejlődését, azt a csodás átalakulást, 
mely Európa „beteg emberéből” a 
legmodernebb és legegészségesebb 
államot varázsolta elő. Az előadás 
alatt lelki szemeink előtt megeleve­
nedett a régóta beteg ország, mely­
nek a sévresi béke halálát akarta elő­
készíteni, éppen úgy, mint a trianoni 
béke a magyarságnak.

Kemál pasa azonban nem csak 
győzedelmes hadvezérnek, hanem ki­
váló politikusnak is bizonyult. Az 
egykori száműzött százados új intéz­
ményekkel új, egészséges korszak 
alapjait rakta le.

Az egybegyűltek lelkes tapsvihar­
ral ünnepelték az előadó professzort 
kitűnő és tartalmas előadásáért.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN UJSAG”-BAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.

Rádió készülékek
Dynamikui hangszórók

Villanyszerelések
Iegjutáuyosabban

Borka és Bíró
KOSSUTH UCCA 8. SZÁM.

Díjtalan bemutatás és felvilágosítás.

November 12, vasárnap: 
a Zenekedvelők és 
Filharmonikusok második 
bérleti hangversenye

Hubay Jenő ünneplésének jegyé­
ben folyt le az egyesült debreceni 
zenei társaságok első hangverse­
nye. Vasárnap, november 12-én este 
nyolc órakor lesz a második bérleti 
est. Műsoron: Beethoven Leonóra 
nyitány, Mozart nagy E6z-dur 
szimfónia, Alvári Lőrinc Verdi- és 
Mozart-áriákkal, zenekari kíséret­
tel, Végh Sándor Mendelssohn he­
gedűversenyével (szintén zenekar­
ral). Olcsó csonkabérletek a Taka­
rékosság rt. irodájában, Deák Fe­
renc ucca 6. sz. alatt, az Idegenfor­
galmi Hivatalban (Gambrinus- 
passage) kaphatók. Napijegyek a 
Méliusznál és Bika halijában felál­
lított elővételi pénztáraknál.

Nagysikerű szülői értekezlet 
volt a ref. gimnáziumban
Csütörtökön délután a ref. fő­

gimnáziumban szülei értekezletet 
tartottak és olyan nagy érdeklődés 
nyilvánult meg az értekezlet iránt, 
hogy a tornaterem zsúfolásig meg­
telt az oktatásügy iránt érdeklődő 
szülőkkel. Az értekezletet dr. vitéz 
Bessenyey Lajos c. tankerületi fő» 
igazgató nyitotta meg rövid be­
széddel. Az első előadást Péter 
Zoltán tanár tartotta a tanulás 
megkönnyítésének módszeréről. A 
mélyen járó lélektani fejtegetések­
kel felépített szakszerű előadást 
nagy tetszéssel fogadta a közönség 
és többen hozzászóltak a problé­
mához.

Molnár Pál tanár a középiskolák­
ban tanítható második élőnyelv 
kérdését fejtegette és azt hangsú­
lyozta, hogy a német nyelv taní­
táshoz sem elegendő a heti 2—3 
óra és igy egy másik élőnyelv taní­
tása sikeresen csak a tanuló ifjú­
ságnak nagy megterhelésével járna.

Egy lánglelkű magyar apostol 
emlékezete

A magyar faj tudomány szórójá­
nak örök példája Szenei Molnár 
Albert, akinek halála éve valószínű­
leg 1633 vagy 1634. Debrecenben is 
hosszú ideig tanult, de megfordult 
a külföld legnevezetesebb tudomá­
nyos gócpontjaiban. Emlékét leg­
főképpen kitűnő zsoltárfordítása 
tartotta fenn, de már bibliafordítá­
sa, nyelvészeti iratai, általában há­
nyatott életének belső értékei a 
nagyközönség előtt egyre inkább 
elmosódnak. Dr. Révész Imre egye­
temi tanár legszakavatottabb isme­
rője az ellenreformáció hányatott 
korának, azért a legnagyobb vára­
kozás előzi meg Szenczi Molnár 
Albertról szóló előadását, mely a 
Csapó uccai egyhárész kultúrest- 
jén, a Szappanos u. 16. sz. alatti 
gyülekezeti otthonban november 
11-én, szombaton este 8 órakor fog 
elhangzani. A • kísérő műsorban B. 
Szűcs Ferencné Mendelssohn cap- 
ricciója, a tanítóképző intézet nö­
vendékeinek régi feldolgozásban be­
tanult zsoltárai is szerepelnek s ez­
zel gazdag, komoly tartalmú estét 
nyer az érdeklődő közönség.
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Borzalmas uccai harcok 
folynak a

London, november 9. A kubai felkelés 
újabb táviratok szerint komolyabb mér­
téket kezd ölteni. Újabb hírek szerint

a halottak száma már 60 körül jár.
A harcok a vidékre is átterjedtek.

B a 11 i s t a tegnap délután élére állott 
a kormányhű csapatoknak és három­
hüvelykes ágyúkkal

teljesen rommá lövette a központi 
rendőrség épületét,

a rendülök egyik főhadiszállását, ahol 
lázadók húsz halottat vesztettek.

A várbos több helyén rablás, fosa. 
togeMáa és gyújtogatás folyik.

Az uccákon katonákkal és felfegyverzett 
szerecsenekkel megrakott tehergépkocsik 
száguldoznak minden irányban, néha 
gépfegyverek söpörnek végig a város uc- 
cáin és a megriadt járókelők hanyat- 
homlok menekülnek ilyenkor házaikba.

a

Eltört a talált gipszminta 
s úgy gondolta, ez nem jó jel, 
ezért a negyedik darabnál abba­
hagyta a munkát a pénzhamisító

Hírt adott a Független Újság 
már arról, hogy a csendőrök elfog­
ták Török Lajos sarkadi kereske­
dőt, akire rábizonyosodott, hogy 
hamis ötpengősöket készített 1931- 
ben. Török a debreceni csendőr­
nyomozók előtt töredelmes beisme­
rő vallomást tett. Elmondotta, hogy 
ö 1931-ben az országúton talált egy 
gipszdarabot, amelyben az ötpengös 
modellje volt. Hazavitte és elhatá­
rozta, hogy pénzt fog hamisítani, 
ha már megtalálta a klisét. A hami­
sításhoz szükséges öntvényt nem 
tudta megszerezni és ezért elment 
a falubeli kovácsmühely elé s onnan 
lopkodott cinket, ólmot. Nagynehe- 
zen tudott csinálni öntvényt és a

Fiatalkorúak tolvajbandája 
cserekereskedelmi alapon: 

lopott áiut csak lopott áruért
A Piac ucca elején lévő Aszmann 

Ferenc divatárukereskedő cég fő­
nökéhez egy névtelen levelet intéz­
tek, amelyben az ismeretlen levélíró 
figyelmeztette a tulajdonost, hogy 
fokozottabb mértékben vigyázzon 
az üzletére, mert alkalmazottai ál­
landóan lopkodják az árut.

A cégtulajdonos feljelentést tett 
a rendőrkapitányságon és ennek 
alapján megindult a nyomozás, 

, amely szenzációs eredménnyel járt. 
A nyomozó detektívek ugyanis 
megállapították, hogy az üzlet két 
fiatalkorú alkalmazottja, az inas és 
a kifutó két esztendő óta dézsmál­
ják a cég raktárát. Finom nyakken­
dőket, ingeket, sálakat, keztyűket 
és egyéb értékes holmikat lopkod­
lak ki az üzletből, amelyeket az­
után részint az ipariskolában, ré­
szint a Meteor-mozi környékén és 
cgyéb helyeken eladogattak bará­
taiknak vagy ismerőseiknek.

A nyomozás azonban még újabb 
adatokra bukkant rá, amelyek két­
ségtelenné tették, hogy ezek a 
fiatalkorú tolvajok valóságos bűn­
szövetkezetet alakítottak. Összebe- 
s,z/'tek ugyanis több más kereske­
dés alkalmazottjával, különösen vas­
kereskedésben lévő tanulókkal és 
kifutókkal és kimondott cserekeres­
kedelmet űztek egymás között. A

Kubában
A felkelést szító ABC-szövetség azzal 
fenyegetőzik, hogy

amerikai alattvalók tulajdonát 
fogja megrongálni, hogy ezzel az 
Egyesült Államok fegyveres be­

avatkozását idézze elő.
A kolumbiai tábort, a zendülők egyik 
gócpontját, a kormán ycsapatok több 
órai elkeseredett harc után elfoglalták. 
San Martin elnök palotáját a szom­
szédos házak tetőiről szakadatlanul gép­
fegyverekkel lövik, úgy hogy az elnök 
nem mer kilépni az uccára.

London, november 9. A Cuba ágyú­
naszád ma délután ágyúzni kezdte az 
Áteresz-erődöt, amelyben 2000 forradal­
már sáncolta el magát. Nemsokára az 
ágyúzás megkezdése után sok holttest 
hevert az erőd düledező falai között. A 
felkelők végül is vöröskeiresztes zászlót, 
majd ennek eredménytelensége miatt fe­
hér lobogót tűztek ki. Az ostromlók erre 
beszüntették a tüzelést.

gipszminta segítségével három da­
rab ötpengőst hamisított, de kettő 
nem sikerült, beledobta a libaúsz- 
tatóba, egy sikerült, azt tovább ad­
ta a fűszeresnek és ez lett a vesz­
te. Felismerték a hamisítványt és 
még a kereskedő emlékezett arra is, 
hogy ő adta át neki a hamis pénzt.

— Miért hagyta abba a pénz­
hamisítást, miért csak 3 darabot 
csinált? — kérdezték a nyomozók.

— Amikor a negyedik darab öt­
pengőst akartam hamisítani, eltört 
a gipszminta, úgy gondoltam, ez 
nem jó jel és nem folytattam to­
vább a pénzhamisítást. A peches 
pénzhamisítót letartóztatták.

...........................  

vaskereskedésbeli inas fémtárgyakat 
lopkodott, a divatáru üzlet alkalma­
zottja pedig divatholmikat és azo­
kat elcserélték egymás között. Az 
Aszmann Ferenc cég egyik fiatal­
korú alkalmazottja még egy pék­

jy - ' ími
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Szenzációs bravúrok. — Soha nem látott tengeri ütközetek.

Előadások fél 5, fél 7, fél 9 órakor
rendes olcsó helyárakkal

MA DÉLUTÁN FÉL 3 ÓRAKOR 10 ÉS 20 FILLÉRES 
PROPAGANDA HELYÁRAKKAL BEMUTATÓ ELŐADÁS

inassal is szövetkezett. A pékinas 
számára egy tizenhatpengŐ6 szarvas- 
bőrkeztyűt lopott el az üzletből, a 
pékinas viszont kenyeret lopott 
gazdájától és süteményeket, ame­
lyeket a szarvasbőrkeztyűért adott 
cserébe.

A rendőrségen eddig még csak 
az Aszmann Ferenc cég inasát és 
kifutóját hallgatták ki, akik beis­
merő vallomást tettek. Elmondot­
ták, hogy legutóbb egy kerékpár­
üzlet kifutójával szövetkeztek, aki 
egy kerékpárt akart nekik alkatré­
szenként kicsempészni az üzletből, 
divatholmik ellenében.

A rendőrség a két fiatalkorú bű­
nözőt őrizetbe vette, a nyomozás 
pedig a legnagyobb eréllyel folyik 
tovább.

Gyászrovat
Temetést és exhumálást legolcsób­

ban Fehértói Dániel temetkezési vál­
lalata végez, Degenfdd-tár 4. Költ­
ségvetés díjtalan.

Jákó Sándor joghallgató holttesté­
nek exhumálása szombaton reggel 7 
órakor lesz a Kossu'h uccai temető­
ben és 8 órakor eltemetése a Közte­
metőben, a Dankó temetkezési vál­
lalat rendezésében.

Oláh Mária temetése pénteken 
délután 3 órakor lesz Köztemetőben 
Dankó temetkezési vállalat rendezé­
sében, Kossuth u. 3.

Afganisztán hűséget fogadott 
meggyilkolt királya fiának

London, november 9. Nadir kánt, 
Afganisztán uralkodóját tegnap 
meggyilkolták. A trónörököst ki­
rállyá kiáltották ki.

A gyilkos egy udvari főmél­
tóság, a király bizalmas ba­

rátja,
Amanullah volt király, Nadir kán 
bátyja, Rómában minden megjegy­
zés nélkül fogadta a hírt.

Londonban úgy tudják, hogy a 
maradi afgán lakosság magatartása 
miatt Nadirnak, a merész újítónak 
állandóan hajszálon függött az 
élete.

Nincs kizárva, hogy a gyilkosság 
megint lángbaborítja Afganisztánt. 
Az angol csapatokat az északnyu­
gati tartományban készenlétbe he-

Üvegkereskedelmi CSILLÁR 
most már olcsó

Felmentettek két csalással 
vádolt fakereskedőt

Schles inger Hermann és 
Gyula bolyoki lakosok álltaik tegnap 
a törvényszék J a n k o v i t s-tanácsa 
előtt csalás bűntettével vádolva.

Schlesinger Hermann Gyula fia 
nevében még 1932 április 30-án 309 
pengő 20 fillért vett fel Láng Mik­
lós debreceni fakereskedőtől, hogy 
ezért szenet fog neki szállítani. A 
szenet azonban máig sem szállította 
le, sőt a viszonyok rosszabbodása 
következtében a pénzt sem tudta 
Lángnak visszafizetni. 

s

lyezték, hogy minden felkelési kí­
sérletet elnyomjanak. Bombaybe az 
a hír érkezett, hogy teljes a nyuga­
lom és az egész ország hűséget fo­
gadott az új uralkodónak.

London, november 9. Nadir kán 
meggyilkolásáról még a következő­
ket jelentik:

A király, akit a merénylők 3 lö­
vése ért, nagyon életerős volt és 
nem halt meg azonnal, hanem vérbe- 
borulva összerogyott házának kü­
szöbén. A gyilkosok erre rárohan­
tak és tőreikkel agyonszurkálták 
az uralkodót.

Nadir ezután az elősiető hárem­
hölgyek vérfagyasztó sikoltozása 
közben meghalt. Nadir meggyilko­
lásának híre futótűzként terjedt el 
és a határszéli törzsek már akkor 
tudták a hírt, amikor a bombayi 
afgán konzul megkapta a hivatalos 
értesítést.

Érdekes háttere az ügynek, hogy 
Schlesingerék még előzőleg többszáz 
mázsa szénről megrendelést írattak 
alá Lánggal, mert csak ennek a fel­
mutatása titán nyerhették el a Rima­
murányi Rt. kizárólagos képviseletét. 
A Lánggal kötött szerződés azonban 
csak fikciós szerződés volt és később 
levélben is leszögezték, hogy a való­
ságban nem keli a szenet leszállítani.

Schlesinger Hermann azzal véde­
kezik, hogy nem kapták meg a Rima­
murányi Rt. képviseletét és ezért 
nem tudta Lángnak a 309.20 pengő 
ellenértékű szenet leszállítani.

Schlesinger Gyula fakereskedő 
nem sokat tud az egész üzletkötésről, 
mert azt apja intézte.

Boskó Jenő bányarésztulajdonos, 
ki régebben Schlésingemek volt 
csendestársa, előadja, hogy Láng 
minden rendelésnél előre fizetett. Tu­
domása van arról is, hogy Láng ki­
fizette Schlesingemek a 309.20 pen­
gőt, Schlesinger azonban önhibáján 
kívül nem tudta szállítani a szeneit.

A bíróság mindkét vádlottat fel­
mentette. Indokolásában kimondta, 
hogy sem sikkasztásról, sem csalás­
ról nincs szó, csupán szerződés nem­
teljesítéséről.

Úgy az ügyész, mint a sértett fel­
lebbeztek az ítélet ellen.

ÁLLAST KERESŐK LEGBIZTO- 
SABBAN JUTNAK MUNKÁHOZ, 
HA LAPUNKBAN HIRDETNEK!

50 FILLÉRÉRT KÉT LAPBAN 
JELENIK MEG APRÓHIRDE­
TÉSE, HA NÁLUNK ADJA FEL.
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— Ischiásnál egy pohár természe­
tet „Ferenc József” keserűvíz reggel 
éhgyomorra véve előmozdítja a gyo­
mor és a belek működését s könnyű 
székletétet biztosit.

F"—1 ................■ 1 1

A Debreceni Független Újság pár- 
tatotM független politikai napilap 

SterfeMztfeége ét kiadóhivatala 
KmOc József ut 49. Telefest/

MaMa szerkesztő: Farkas Lajos.
EMficetési ár: egész évre 35.—* 

Mávte 14.—, negyedévre 7*—» 
agy hóra 2.46 pengő. Külföldre 
•Mck a kétszerese. Egyes szám 
áta hétköznap 19 fillér, vasár-

í® Mindentudó
M<w 1933 november 10. Péntek. Pro- 

testáns: Lwther M., rom. kath.: Av. 
AndréC, izr.: 5694 Mark. 21.

A polgármester fogad: Magánügyekben 
hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 
1' óráig, köziigyekbon kedd és péntek ki­
vételével minden nap délelőtt 11 órától 1 
óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45. 
Mentők, tűzoltók, telefon: 04. 
Ügyeletes gyógy tárak: Kígyó, Piac u. 

33. Muraközy, Piac u. 72. Sas, Hatvan u. 
70. Csillag, Arpádtér 1. Nádor, Szent 
Anna 64. Szentháromság, Homokkert. 
Hungária, Vargakert, K. Tóth u.
IDŐJÓS LÁS:

Élénk keleti szél, délről borulás, főleg 
délen esők. A nappali hőmérséklet nem 
változik lényegeven.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A no&orban nem szereplő állandó 
hétköznapi közvetítések 

9-45: Hírek.
11.10: Nemzetközi vizjelző szol­

gálat magyarul és néme­
tül.

12.00: Déli harangsző az egye­
temi templomból.

lS3th Hírek. .
1.15: Időjárás, időjelzés. 
2.45: Hírek, élelmiszerárak, 

piaci árak, árfolyamok.
4.45: Időjelzés, időjárás, víz­

állás, hírek.
12.00: Himnusz.

PÉNTEK, november 10.
6.45: Torna. Utána: Gramofonlemezek. 

10: 1. Időszerű apróságok. 2. Az angol 
király óra- és botgyüjteménye, (Felol­
vasás.) Közben: Gramofonlemezek. — 
12.05: Járóka Sándor és cigányzenekara. 
1.3: Mándits-szalonzenekar, 3.30: A rádió 
diáfcfélórája. Észak dala. (Énekkultusz 
Fúm. és Észtországban ) 4: Háztartási 
tanácsadó (Stumpf Károlyné előadása). 
5: A rádió külügyi negyedórája. 5.15: 
Állástalan Zenészek Szimfonikus Zene­
kara. Vezényel Melles Béla. 6.15: Elő­
adás Luther Mártonról. — 6.45: Pil- 
lanatképek a Balkánról. (Útirajz zenei 
szemelvényekkel.) Gagyi Jenő előadása. 
7.25: A m. kiír. Operaház előadásának 
ismertetése. 7.30: A m. kir. Operaház 
előadásának közvetítése. Faust. Dalmű 
5 felvonásban. Szövegét Goethe után irta 
Bsrbier és Carré. Fordította Ormay Fe­
renc. Zenéjét szerezte Gounod. A II. fel­
vonás után: Hírek. Az előadás után: Idő- 
járfsjelentés. Majd kb. 11.20: Kurina 
Sírni és cigányzenekara a Kovacsevics- 
át teremből.

Társadalmi események 
naptára

NOVEMBER 12.
— Levente-e• tély. E hó 12-én, vasár­

nap este 8 órakor a Levente Otthonban 
a következő számokkal műsoros estély 
lesz, amelyre a levente-ügy iránt érdek­
lődőket ez úton meghívja a vezetőség. 
1. Nyitány. Játssza a regős zenekar. 2. 
„Lassított film”. Előadják: Győri Róza, 
Kárpáthy Jenő, Jávor Ernő, Kábái Já­
nos és Ludmann Lajos. 3. Tánc. Elő­
adja: Domokos Sándor. 4. Sláger-dalo­
kat énekel: Magyari Tibor. 5. „Egy baj­
nok ne legyen szerelmes”. Előadják: 
Kiss Róza, Győri Róza, Kábái János, 
Kárpáthy Jenő, Domokos Sándor. Mű­
sor után tánc.

Dupla kemény gallér
divat formákban d 0 ,
csak ezen a hóten: H-Ö

i Werner
e3E!e3K3R3S9E2HS9E!2CSSafi^SÜ3fi3E2iS9SaC3
Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1908 NOVEMBER 10. KEDD. A deb­
receni vasutasok nagy ünnepség ke­
retében avatták -el a Vasutas Ott­
hont. Az ünnepségen megjelent gróf 
Batthyány Tivadar, Bakonyi Samu 
képviselők, Weozprémy Zoltán főis­
pán, Kovács József polgármester, 
Vecsey Imre főjegyző. Uhlarik Béla 
üzletvezető, Végh Gyula főkapitány. 
Batthyány Tivadar arcképének lelep­
lezésénél Zivuska Andor mondott 
poétíkus szép beszédet.

Az Arany Bikában Lindh Marcella 
nagyszerűen sikerült hangversenyt 
adott. A zongoránál Dienzl Oszkár 
ült.

Debrecenből Egressy Gábor szüle­
tésének századik évfordulója alkalmá­
ból rendezett fényes ünnepségeken dr. 
Kardos Albert a Csokonai Kör ré­
széről, Zilahy Gyula és Horváth Kál­
mán a színház részéről vettek réstzt.

FASOR SZANATÓRIUM
BUDAPEST VII. KÉR, VILMA KIRÁLYNŐ UT 9. TELEFON 31-5 26.

• Sebészet, belgyógyászat, szülészet, nőgyógyászat, idegosztály 
Olcsóbb, mint bármely klinika vagy közkórház különszobája. 

Napi ellátási dij 10 pengőtől, 
________ Kórházi pausálárak idegbetegek esetében, továbbá szüléseknél.
— A KIÉ árpádtéri csoportja novem­

ber hó 12-én, vasárnap délután öt órai 
kezdettel a Kassa út 12. szám alatti gyü­
lekezeti teremben ünnepélyt rendez gaz­
dag műsorral. Az ünnepélyen megnyitó 
beszédet mond Magyar Bertalan h.-lel- 
kész. A külföldi KIE-munkáról vetített­
képes előadást tart Basiszta Albert cser­
készparancsnok. Szaval Kertész Dániel 
hírlapíró. Énekel Vámos J., hegedűn kí­
séri Nagy Sándor. Szaval Zsoldos István 
hittanhallgató. Zárószavakat mond Pol­
gár Dániel. Az ünnepélyre mindenkit, 
fiatalembereket, felnőtteket, szülőket és 
érdeklődőket szeretettel hív és vár az 
egyházrészi csoport vezetősége. Belépő­
díj semmiféle formában sincs.

Háztartási alkalmazottat n 
keres •’

Á leggyorsabban a Független 
Újság apróhirdetése utján ta­

lálja meg.

— Szabadelőadás lesz vasárnap a 
Munkás Otthonban. A Munkás Otthon 
oktatásügyi programja, mely a múlt va­
sárnap délután vette kezdetét, most már 
minden héten folytatódik. Vasárnap dél­
után Gács Demeter hírlapíró fog elő­
adást tartani „A szocializmus és a filo­
zófia” címmel. Azonkívül műsorra kerül 
Vitéz Miklósnak egyfelvonásos életképe, 
melynek keretében a munkás műkedve­
lők tudásuk legjavát igyekeznek adni a 
hálás publikumnak. Azonkívül magán­
számok és a nyomdász-zenekar közre­
működése teszik változatossá és emelke­
detté a műsort. A március végéig min­
den szabad- vagy ismeretterjesztő elő­
adásra érvényes idényjegy ára 80 fillér. 
A műsoros előadás minden vasárnap dél­
után pontosan 4 órakor veszi kezdetét.

NOVEMBER 13.
— Míívészettörténjciti előadás. Már hírt 

adtunk arról, hogy hétfőn, 13-án délután 
a Déri-múzeumban Európa egyik leghí­
resebb művészettörténésze, Louis Réau 
tart előadást Rodin-ről vetített képekkel. 
Az előadást, mely iránt Debrecen mű­
vész köreiben is nagy az érdeklődés, ma­
gyarul is tolmácsolni fogják. Belépődíj 
nincs, vendégeket szívesen lát a rende­
zőség.

Leesett az első hó és fehér lepellel 
vonta be az egész várost.

A református presbitérium Dicső fi 
József lelkészelnök és Simonffy Imre 
polgármester főgondnok elnökletével 
ülést tartott.

1913 NOVEMBER 10. HÉTFŐ. Ren- 
des lapszünet.

1923 NOVEMBER 10. SZOMBAT. A 
városi közgyűlés 740 millió koronás 
kölcsönt igényel a minisztériumtól. 
A röv’ú lejáratú kölcsönre a Sim.otn.yi 
út burkolása érdekében van szükség.

Dr Revesz Miklós és Molnár Va- 
lika házasságot kötöttek,

Dr. Somogyi Sándor ügyvédi iro­
dáját megnyitotta.

A színi kritikus erősen levágta a 
Diadalmas asszony című operettet, 
de megdicsérte Tímár Hát és Unger 
Istvánt.

NOVEMBER 14.
— A Kálvinisták Templomeigyosülőié­

nek november 14-iki teadélutánjára a ve­
zetőség a következő úrasszonyokat kérte 
fel a háziasszonyi tisztségre, akik aszta­
laikhoz meghívják az érdeklődő vendé­
geiket: Báró Vay Lászlóné, dr. Vásáry 
Istvánné, dr. Vargha Zsigmondné, vitéz 
dr. Bessenyei Lajosné, Molnár Ferenc- 
né, Öry Istvánné, Buray Sándomé Re­
formátus Tanítók asztala, Kálvinisták 
Templomegyesületének asztala: Koncz 
Aurélné. A teadélután rendezősége arra 
kéri a felkért háziasszonyokat, hogy asz­
talaikra csak a teához szükséges kekszet, 
vagy könnyű süteményeket szolgáljanak 
fel. A teadélután pontosan öt órakor ve­
szi kezdetét. Megnyitó beszédet mond: 
dr Baltazár Dezső püspök. Előadást 
tart: Kiss Ferenc nyug, egyetemi tanár. 
A teadélu’án énékkel és imával kezdődik.

NOVEMBER 17.
— A Cíokonai-ünnepély. A Csokonai 

Kör ez évi Csokonai-ünmepélyének szín­
helye a Kollégium díszterme, az ünne­
pély ideje a költő születésének napja, 
azaz november 17. Az előadás kezdete 
délután hat óra. A belépőjegy ára hat­
van fillér, a Csokonai Kör tagjai szá­

mára harminc fillér. Diákjegy húsz fil­
lér. Jegyek máris válthatók a Méliusz- 
könyvkereskedésben.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban: Pénteken este 
szombatköszöntő ima négy óra öt perc­
kor. Szombaton reggel egynegyed nyolc, 
délelőtt fél tizenegy, délután fél négy és 
este szombat kimenetele négy óra ötven­
öt perckor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombaton reggel fél nyolc órakor, 
egyébként pedig mint a Deák Ferenc uc­
cai templomban. Hétköznapokon mind­
két templomban reggel háromnegyed hét 
órakor, hétfőn reggel őszi bőjt-ima kez­
dete fél hét órakor. Esti ima négy óra 
harmincöt perckor. Az elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 4.08, szom­
bat reggel 8, délután 3.30 órakor. Szom­
bat kezdete pénteken délután 3.58, szom­
bat kimenetele szombat este 5.06 órakor.

— Az egész város Gisser-fotó ké­
peiről beszél. Piac ucca 46.

— A Mester uccai egyházrész Nőegy­
lete ma, pénteken délután 5 órakor az 
egyháznál megbeszélést tart. Elszámolás 
a taggyüjtő ívekkel és a díjakkal.

— Dr. Grosz István ügyvéd iro­
dáját Piac ucca 41. szám alá he­
lyezte át.

— Ráső István alispán felgyógyult. 
Rásó Istvánt, Hajduvármegye népszerű 
alispánját tudvalévőén súlyos autóbaleset 
érte. A gondos orvosi kezelés teljes 
gyógyulást hozott, úgy hogy Rásó Ist. 
ván alispán, aki eddig klinikai utókúrán 
volt benn a debreceni egyetem kliniká­
ján, már elhagyhatta betegágyát, igen 
jól érzi magát, úgy hogy néhány nap 
múlva már elfoglalhatja hivatalát.

— Szőrmeárut, lengyel bundákat 
legolcsóbban a Színház átjáróban sze­
rezheti be.

Üvegkereskedelmi CSILLÁR 
most már olcsó

Papp Géza nőidivat termét
Csapó ucca 34. alatt megnyitotta. 
Szalon munka. Olcsó árak.

— Képviselőtestületi tagválasztás 
Hajdúszoboszlón. Hajdúszoboszlón 20 
bizottsági tag lemondott nemrégen tag­
ságáról. Ezek helyeinek betöltésére új 
választást rendeltek eL Az alispán vá­
lasztási elnökül dr. Uzonyi Barna II. fő­
jegyzőt rendelte ki.

— Tízféle jobbnál-jobb kőszénben 
válogathat legolcsóbb ár mellett 
Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon: 
29-82.

— A Házfelügyelők Nemzeti és Gaz­
dasági Egyesülete debreceni csoportja 
hivatalos helyiségében, Csapó ucca 19. 
szám alatt e hó 8-án este 7 órakor ren­
des havi választmányi ülést tartott, ame­
lyen a vezetőség s a választmányi tagok 
teljes számban megjelentek. A tárgy volt 
a múlt havi elszámolás, a titkári és pénz- 
tárnoki jelentés és a budapesti központ­
nak az október havi elszámolás elküldése 
s az egyesületi helyiség bérének ügye, 
valamint több fontos ügy elintézése. 
Több felszólalás hangzott el az egyes 
tárgyakról. Hivatalos órák: minden héten 
csütörtök este 7—9-ig, vasárnap délelőtt 
10—12-ig és délután 3—5 óráig. Minden 
kartársat szeretettel elvár a vezetőség.

— Olcsó téli fajalma, kompótalma 
nagyban és kicsinyben hapható: Hat­
van ucca 4., pincében.

— Lopások. Dánér Erzsébet iparisko­
lai tanárnő lakásából 102 pengőt loptak 
el. — A Piac ucca 65. számú ház előtt 
lévő telefonfülkéből az éjszaka folyamán 
ismeretlen tettes leszakította és magával 
vitte a telefon membránját. A nyomo­
zás a lopások ügyében megindult.

— Kolozsvári hölgy fodrász spe­
cialista. Művészi víz- és vasondulálás, 
hajvágás, hajfestés legújabb mód­
szerrel. Villanyondulálás, gép nélküli 
tartós ondulálás. Olcsó bérletrend­
szer. Rózsa ucca 3.
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Megszűnt Hajdúdorogon 
a kiütéses tífusz

Megírtuk annak idején, hogy 
Hajdúdorogon kiü'éses tífusz-esetek 
jelentkeztek. A betegséget minden 
valószínűség szerint kóbor cigányok 
hurcolták be a községbe. Kajdu- 
vármegye tiszti főorvosa, dr. Gör­
gey Márton, az első megbetegedés 
után azonnal a legerélyesebb óvó­
intézkedéseket tette meg. Az intéz­
kedéseknek meg is lett a jó hatása, 
amennyiben a veszedelmes betegség 
nagyobb mértékű elterjedését sike­
rült megakadályozni. Most azután — 
tekintettel arra, hogy 20 nap óta 
egyetlen megbetegedés sem történt 
— hivatalosan is megszűntnek jelen­
tették ki a kiütéses tífuszbeiegséget.

— Zálogjegyet, lejártat is, veszek. 
Mindennemű bútorokért a legtöbbet 
ad, hívásra házhoz megyek. Zálog­
jegyiroda, Csapó u. 6.

— Tűzifa, szén, építési anyagok 
legolcsóbban beszerezhetők: Berger, 
Csap ucca 5.

— A Nemzeti Bank Wertlieim-»zekré- 
nye eltörte egy munkás lábát. Súlyos 
baleset történt a Nemzeti Bank költöz­
ködéséinél. A Déri-téren levő új palotába 
való költözködésnél dolgozott Erdős 
Gábor 26 esztendős napszámos. Egy ha­
talmas Wertheim-szekrényt szállítottak 
az épületbe. A szekrény véletlenül eldőlt 
szállítás közben és Erdős Gábor lábára 
esett, A szerencsétlen napszámost a 
mentők szállították a sebészeti klinikára, 
ahol megállapították, hogy lábtörést 
szenvedett. Ápolás alá vették.

— Deutsch Lajos füszerüzletében, 
Piac u. 38., állandóan frissen pörkölt 
meleg kávé kapható.

— Budapesti gyermekdivatház, 
különleges gyermekdivat szalon. De- 
genfeld-tér 11.

R zölöszemü
Irta:

UJ. S. Rohmer

• ■ «■ oroog Uécsey Leó 
fordítása

(28) 
A leány tapsolt kezeivel és félrevonta 
a gyékényfüggönyt. Belépett egy tel­
jesen merev kínai — akinek a korát 
képtelen voltam megállapítani — fe­
hér orvosi köpenyben, komolyan 
meghajolt s aztán a legtermészete­
sebb közönnyel a kötéseket kezd'e 
előkésziteni.

XVIII. FEJEZET

A piros dáma.

— Sir Baldwin Frazer, — mondta 
Fu-Manchu, félbeszakítva az előbbi­
nek egy vadul tiltakozó kitörését — 
az ön ellenkezését az magyarázza, 
hogy nem ismeri eléggé a körülmé­
nyeket. Teljesen idegen helyen ta­
lálja magát, amely helyre semmiféle 
nyom sem vezetheti el barátait s ha­
talmában van egyetlen embernek ... 
nekem... aki nem ismer el más tör­
vényt a maga és azok törvényein kí­
vül, akik vele szövetségben vannak. 
Sir Baldwin, tulajdonképen most Kí­
nában érezheti magát; erkölcsi érte­
lemben véve. — S Kínában tud­
juk, hogy hogyan kell vala­
kit engedelmességre kényszerí­
teni. Nem fog visszautasítani, mert 
dr. Petrie mesélhet önnek valamit az 
én drótszeges kabátaimról... és 
gombáimról...

Láttam, hogy Sir Baldwin Frazer 
elsápad. Nem sejthette azt, amit én

. — Eltörött dísztárgyak, vázák ja­
vítása szakszerűen Bárány Rádióház­
ban, Szent Anna 1. Villamossági cik­
kek bámulatos olcsón.

Kovácsmetterek figyelmébe! Érte­
síteni a szakosztály tagjait, hogy níh. 
Nagy József kovácsmester — volt kar­
társunk — elhalálozott. Temetése e hó 
11-en, szombaton délután 3 órakor lesz 
a köztemető ravatalozó terméből. Felhí­
vom a kartársakat, hogy a temetésen 
teljes létszámmal megjelenni szívesked­
jenek. Szakosztályi elnök.

— Megérkeztek az Unghváry-féle 
gyümölcsfák, szőlővesszők. Kapha­
tók: Bethlen ucca 14.

_____ '_______ .

Üvegkereskedelmi CSILLÁR 
most már plcsó

— A városi zeneiskolában létesített 
zenei előkészítő (óvoda) iránt nagy ér­
deklődés nyilvánult meg. Felhívjuk az ér­
deklődő szülőket, hogy a beíratások ezen 
tanfolyamra november 30-ig eszközöltet­
nek, ezen időn túl növendékei nem vesz 
fel az intézet. Beíratási díj 5 pengő. 
Tandíj havi 3 pengő.

— „Igazmérleg” csomagolt 10 
kg.-os szén ismét kapható minden fü- 
szerüzletben. Csomagolja: Vágó Re­
zső Rt., Hid ucca 12.

— Betörtek egy korcsmába. Csütörtö­
kön délelőtt feljelentést tett a rendőrsé­
gen özvegy Galgcczi Lajosné, hogy a 
Gólya ucca 4. szám alatt lévő vendéglő­
jébe ismeretlen tettesek behatoltak és 
száz pengő értékű holmit elhordták. A 
rendőrségi nyomozás megállapította, 
hogy a betörést az éjszaka folyamán kö­
vették el a betörők, akik a kerítésen át­
mászva, a korcsma udvar felől lévő aj­
tajáról letörve a zárat, hatoltak be a he­
lyiségbe. A nyomozás folyik tovább és 
a tettesek valószínűleg rövidesen kézre is 
kerülnek.

tudtam... de talán átáradt belé va­
lami az én borzalmamból.

— Nem fogja visszautasítani ké­
résemet, — folytatta Fu-Manchu hal­
kan; — egyedül azért féltem önt, 
mert még az én nagylelkűségem sem 
menthetné meg önt, mert nem állana 
módomban segíteni önön. — Néhány 
percre elhallgatott, egyenesen rábá- 
•nulva a sebészre. — Közelemben 
/annak azok, — tette hozzá jelentő­
ségteljesen — akik ebben az esetben 
elvenen elégetnék önt és lobogó tes­
tét odavetnék a patkányoknak... A 
pa'kányoknak I

Sir Baldwin Frazer homlokán csur­
góit a verejték. Hihetetlen, kegyet­
len helyzet volt ez, egy valóra vált 
lidércnyomás. De függetlenül az én 
esetemtől, láthattam, hogy Sir Bald­
win le volt győzve. S hogy engedel­
meskedik.

— És ön, kedves barátom, — 
mond'a Fu-Manchu, kínosan felém 
fordítva fejét és ismét nyugalmat 
erőltetve — szintén bele fog menni a 
dologba.. .

Szivem legmélyén nem is kételked­
tem a szavaiban. Tudtam, hogy bá­
torságom nem elég erős ahhoz, hogy 
megvívjak azzal a borzalommal, ame­
lyet ezek a szavak támasztottak fel 
a képzeletem előtt: — ,,a drótszeges 
kabátaim, a gombáim!”

— Mindazonáltal, ha mégis ellen­
keznék, — tette hozzá — van itt va­

— Virágkiállítás Debrecenben. A Deb­
receni és Hajduvármegyei Kertészeti 
Egylet Kereskedő Kertészek Szakosztá­
lya november 11-én, 12-én és 13-án báró 
Vay László főispán védnöksége alatt vá­
sárral egybekötött virágkiállítást rendez 
a Kereskedő Társulat dísztermében. A 
virágkiállítás ünnepélyes megnyitása 
11-én délelőtt fél 11 órakor lesz.

— Bárd, Rózsavölgyi, Nádor, ka­
rácsonyi albumok és könyvujdonsá- 
gok Kultúra Antikváriumban, Szent 
Anna 3.

— Felmentették Neumann Mórt a 
csalás vácija alól. Ma hirdetett ítéletet a 
törvényszék Jankóvich-tanácsa ifj. Neu­
mann Mór és társai csalási ügyében. A 
bíróság ifj. Neumann Mórt bizonyítékok 
hiányában felmentette a csalás vádja alól. 
Kiéin Jenőt csalás vétségében mondotta 
ki bűnösnek a bíróság és 2 hónapi fog­
házra és 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. 
Ezenkívül 3 évi hivatalvesztésre és 
ugyanennyi időre politikai jogainak fel­
függesztésére ítélte. Vlatkovszki Gyulát 
sikkasztás vétségéért 50 pengő pénzbün­
tetésre ítélte a bíróság. Mindketten fel­
lebbeztek az ítélet ellen.

— Ementháli, trapista, biok, do­
bozos sajtok, halkonzervek legolcsóbb 
beszerzési forrás viszonteladóknak: 
Csapó ucca 25., pincében. Telefon: 
26-68.

— Megverte a mezőőrt. 1933 augusz­
tus 17-én Hajdú József napszámos Deb­
recen város határában legeltette a tehe­
nét. Gebei Ferenc mezőőr felszóllította, 
hogy hajtsa el onnan a tehenet, mert az 
tilos terület. Szó szót követett, majd tett- 
legességre került a sor, melynek során 
Hajdú alaposan helybenhagyta Gebei Fe­
rencet. Vádlott és tanúk azt vallják, 
hogy Gebei hajította először a botját 
Hajdú felé, aki aztán önvédelemből ron­
tott Gebei Ferencre. A bíróság, mivel 
nem látta a hatósági közeg elleni erőszak 
vétségét fennforogni, vádlottat felmen­
tette. Ügyész és sértett fellebbezett.

laki, aki majd rábeszéli.
Halálhoz hasonló dermedtség ne­

hezedett rám ... amint Zarmi most 
már másodszor tapsolt kezeivel. Fél­
revonta a gyékényfüggönyt... és 
Karamanéh-t taszították be a szo­
bába !

Itt egy hézag van emlékezetemben. 
Mikor Karamanéht már ismét vissza­
rántotta az a két izmos barna kéz, 
amelyek hátulról a sötétből fogták 
vállait, még jóval utána is, mintha 
ott láttam volna őt állni, szűk utazó­
kosztümjében. Haja szerte volt bo- 
molva, bájos arca sápadt volt egé­
szen az ajkai széléig. S szemei, ra­
gyogó, borzadálytól megfényesedett 
szemei teljesen, merően beleszegeződ- 
tek az enyéimbe.

Nem szólt egy szót sem, én meg 
úgy elnémultam, mint aki megérin­
tette a Hallgatás Virágát. Csak ép­
pen, mintha azok a csodálatos szemek 
folyton belenéztek volna a telkembe, 
perzselve és gyötörve.

Fu-Manchu már egy ideje beszélt, 
mikor ismét kezdtem figyelni sza­
vaira.

— ... nagylelkűségem — hallot­
tam homályosan — önre is kiterjed, 
dr. Petrie. Nekem kevés okom van 
arra, hogy szeressem Karamanéht — 
hangja dühösen reszketett — de 
azért még segítségemre válhat és 
egyetlen hajaszálának sem ártanék 
az ő gyönyörű fején ... kivéve, ha 
ön ellenkezik. Abban a tekintetben 
pedig, hogy ön a műtét után szabad-e 
vagy sem, döntsön a kártya ..,

— Isten tudja! — feleltem tompa 
hangon. — Tegyen úgy, ahogy ön­
nek tetszik ... — és nem törődtem 
azzal, hogy mibe egyeztem bele.

Belenyúlva fehér köpenye zsebébe 
a kínai, akit mint Li-King-Su-t nevez­

• I

u

nagy textilgyár keres, Hajdú, Sza­
bolcs, Szatmár és Bihar vármegyék­
ben, rőfösöknél jól bevezetett, intel­
ligens, képzett törekvő, 40 éven aluli 
T A Z 6 T .

Debrecenben lakó előnyben. Részle­
tes ajánlatokat Rudolf Mosse hirdető­
irodába Budapest IV., Váci ucca 18. 
„Energia 1933” jeligére kérünk.

— Fazonokat 20 pengőért készít 
Strébely uriszabő, Deák Ferenc uc­
ca 6.

— Veszek mindenféle fehér és 
tarka mosott és mosatlan rongyot. 
Csapó u. 6., hátul az udvarban.
$• • • • ® UH «»<"?><£'ocjj

Elmegyógyintézetbe szállítot­
ták Zorot, a népszerű 

filmszínészt
Berlin, november 9. A berlini la­

pok jelentése szerint Zoro és Huru 
néven ismert dán filmszínész pár 
működésének tragikus módon vége- 
szakadt. Sehenströn dán néptanítót, 
aki Zoro néven az egész világon 
hírnévre tett szert, elmegyógyinté­
zetbe kellett szállítani. A színész 
filmezés közben dühöngeni kezdett 
és veszélyeztette társait Csak a 
legnagyobb erőmegfeszítéssel sike­
rült a dühöngőt megfékezni és or­
vosi rendeletre elmegyógyintézetbe 
szállítani.

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
A „FÜGGETLEN UJSAG”-BAN 
HIRDETŐ CÉGEKNÉL SZERZI 
BE SZÜKSÉGLETEIT.

tek meg előttünk, elővett egy cső* 
mag játékkártyát, közönyösen össze­
keverte őket és átnyújtotta nekem a* 
csomagot.

Komoran ráztam a fejemet, mert 
kezeim meg voltak kötözve. A kínai 
ollót szedve fel az asztalról, elmet­
szette kötelékeimet és ismét felém* 
nyújtotta a kártyákat. Kivettem egy 
lapot és lefektettem a térdemre, anél­
kül, hogy egy pillantást vetettem vol­
na rá. Utánam Fu-Manchu balkezé­
vel szintén kiválasztott egy kártyát* 
megnézte és azután felém fordította 
arcát.

— Úgy látszik, dr. Petrie, — mon* 
dotta hűvösen — ön arra van Ítélve, 
hogy ittmaradjon, mint vendégem. 
Meglesz az az öröme, hogy egy fedél 
alatt van Karamanéhvel.

A kártya a tökfelső volt!
Hirtelen fellángoló izgalomban fel­

kaptam a kártyát a térdemről. A pi­
ros dáma volt!

Egy percig élveztem örömömet, 
azután a földre hajítottam a kártya­
lapot. Nem vol'am olyan ostoba fel­
tételezni a kínairól, hogy meg fogja 
tartani a becsületszavát és szabadon 
enged engem.

— Az ön csillaga az enyém felett 
van, — mondta Fu-Manchu, zavarta­
lan közönyösséggel. — Az ön hatal­
mába teszem le magamat, Sir Bald­
win Frazer.

Közönyös honfitársa segítségével 
Fu-Manchu levetette sárga ruháját, 
egy fehér feszes köpenyben feltárva 
egész sovány rútságát és ezzel végig­
nyújtotta testét a műtőasztalon.

Li-King-Su felcsavarta a nagy 
lámpást az asztal vége fölött és a tok­
jából kivette a kis koponyafúrót

(Folytatjuk.)
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KÖZGAZDASÁG
ÁREMELKEDÉSEK 

A TERMÉNYTŐZSDÉN
Htatfridőttxlet:
Busa: március 7.95, 98, 99, 8.00, 7.96, 

98, 95, zárlat 7.96—97, május 8.10, 11, 
12, 06, 05, zárlat 8.07—08.

Rozs: március 5.15, 10, 08, 04, zárlat 
5.01—05.

Tengeri: május 8.32, 30, zárlat 8.28 
—32.

Készárúözlet:
Búza: tiszai 77 kg. 7.55—7.80, 78 kg. 

7.65—7.90, 79 kg. 7.75-8.00, 80 kg. 7.85 
—8.10, ftiszai 77 kg. 7.35-7.50, 78 kg. 
7.45—7.60, 79 kg. 7.55-7.70, 80 kg. 7.70 
—7.85.

Rozs: pestv. 4.10—4.20, egyéb rozs 
4.10—4.20, tak.-árpa I. 6.80-7.00, tak.- 
árpa II. 6.60—6.75, zab I. 7.10—7.20, 
zab n. 7.00—7.10, tengeri 8.45—8.50, 
korpa 5.20—5.30.

A készárűvásáron búza és rozs nem 
változott, zab II. 5, tengeri 5—10 és 
tak.-árpa 10—20 fillérrel drágább.

❖❖❖
HIVATALOS 

VALUTAARF OLYAM OK.
1 angol font 18.05—18.45, 100 cseh 

korona 16.95-17.07, 100 dinár 7.80- 
8.30, 100 dollár 358.00—368.00, 100 lei 
8.42—3.46, 100 leva 4.00-4.26, 100 líra 
29.90—30.20, 100 német márka 135.70—

136.60, 100 osztrák schilling 78.50
-80.50.

*
Az értéktőzsdén 1 kg. szinarany ára 

5140-5150 pengő.
❖❖❖

ORSZÁGOS VÁSÁROK
November 10., péntek: Gyoma, Vas­

vár.

Bármilyen j
a ■■ ■ r ■ ■ i

munkát

♦ 
i ♦i♦
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I♦

isi I
j könyvkötészete |

» Ferenc József ut 49. !
{ Telefon 20-18. ,

KANCATÖRZSKÖNYVELÉSI 
HIRDETMÉNY.

Értesítem a kancatulajdonosokat, hogy 
a kancák törzskönyvelése és párosítása 
(3 éves kortól kezdődőleg) f. évi no­
vember hó 23-án és 24^én reggel 9 óra­
kor a m. kir. állatni méntelep laktanya 
melletti téren kezdődik.

A törzskönyvelés célja: lóanyagunk ja­
vítása és ezáltal a lovaknak kedvezőbb 
áron való értékesítése.

A törzskönyvelés előnyei: 1. A törzs­
könyvelt kancák a legjobb állami mé­
nekhez lesznek párosítva, illetve azokkal 
fedeztetve. 2. A törzskönyvelt kancák 
után a fedeztetési díj fele fizetendő. 3. A 
törzskönyvelt kanca utóugrásinak száma 
korlátlan, tehát a kanca annyiszor fedez­
tethető, ahányszor a mént felveszi. 4. Mi­
után a külföldi vásárlók az ismert szár­
mazású lovakért többet fizetnek, tehát a 
lótenyésztők érdeke, hogy lovaikat ez al­
kalommal a törzskönyvelési bizottságnak 
bemutassák, amikor is a lóra az előírt 
bélyeget rásütik, ha törzskönyvelésre al­
kalmas. 5. A törzskönyvelt kancák és 
ezek utódai a lódíjazásoknál elsősorban 
díjaztatnak, illetve előnyben részesülnek.

Felhívom a kancatulajdonosokat, hogy 
amennyiben kancáikat törzskönyveltetni 
óhajtják, a Gazdasági Egyesületnél (Hat­
van ucca 1. szám, HL kapu, I, emelet) 
haladéktalanul, legkésőbb november hó 
20-ig jelentsék be. Az egyesület a gaz­
dák kívánságának lehető figyelembe vé­
telével állapítja meg, hogy a tulajdono­
sok a fentírt két nap közül melyiken ve­

zessék elő kancáikat, hogy a torlódás eh 
kerülhető legyen. |

A törzskönyveléshez a kancák csikóit 
is elő kell vezetni.

A törzskönyvelés, illetve párosítás al. 
kaiméval párosítási díj címén lovanként 
1 pengő fizetendő. ,

Debrecen, 1933 november hó 9.
Polgármester.

— Nyolcemeletes zálogház autóknak. 
Párisból jelentik: Páris keleti részében 
nyolcemeletes autózálogházat épittetett ai 
város. Kisebb ilyen intézmények már mű­
ködtek, de az eddigi kis záloggarázs ok 
együttesen alig fogadtak be ötszáz 
autót A most épült autózálogház 2000 
gépkocsit fogadhat be. Ezeket lifteken 
szállítják a felső emeletekre. A város 
folytonos tisztogatással gondoskodik ar^ 
ról, hogy az értékes zálogdarabokat 
rozsdásodás ne érje. A havi raktározási 
dij magyar pénzben körülbelül húsz pen­
gő. Azokat a gépkocsikat, amelyeknek 
zálogcéduláját havonként nem ujitjáki 
meg, elárverezik.

Telefonszámunkr;
Szerkesztőség és kiadóhivatal

32—12.
Bgy apróhirdetés egyszeri köz­
iépe M szóig, két napilapban, 
• Debreceni Független Újság­
ban. a Debreceni Újságban 
HÉTKÖZNAP. 50 FILLÉE, 
VA^AJRNAP. 70 FILLÉR.

Apróhirdetések Vastag betűvel szedett 
duplán számítanak. » 
hirdetésre más tariía. .;.««*'■ 
vitágositáseal 
tank, —i Apr t 
8 jóráig. felvesz a

Szerkesztőség és kiadóhivatal Ferenc József ut 49. sz. • Telefon: 32-12.

p——..............-
^eveleaés

40 éves
elvált asszony megismerkedne 
jobb iparossal. „Szőke asz- 
szony” jeligére levelet a kiadó­
ba. 3984

„Vadrózsa, knpukulcs nincs” 
jeligére két levél várja „Unom 
a magánytól”. 3983

L. V-né
nyelvtanárnő szives meghívását 
elfogadom, ott: leszek. „Umg” 

3980

Betöltendő állás
Kifutót

felvesz szennaira Tímár u. 52. 
sz. füszerüzlet, Rácz Testvérek.

2695

Ügyes 
varróleány sapkavarráshoz fel­
vétetik. Farkas sapkakészitő — 
Széchenyi u. 3. 2692

Szódavíz üzemben 
megbízható nőtlen mindenes 
kocsis felvétetik Nyilastelep — 
Márton Kálmán u. 4. Nánássy.

4009

Kiszolgálóleány 
vendéglőben jártas, fizetéssel 
azonnal felvétetik Halász ven­
déglőben, Margitfürdő sarkon. 
£692

Ingatlan
Villa telek

Komlóssy utón központi egye­
temhez, villamoshoz közel sző 
lővél, gyümölcsössel telepítve, 
négyszögölenként 9 pengőért 
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

2549

Villatelek
egyetem mellett eladó. Porosz- 
lay ut 51. 2673

Üzletek

Egy
jó menetelő kis füszerüzlet be­
rendezéssel, áruval együtt el­
költözés miatt eladó. Kéki Imre 
kereskedő Kábán. 2691

Üzlethelyiség
(jelenleg italniérés) Csapó ucca 
10. sz. alatt kiadó november 
1-re. Értekezni az udvari la­
kásban. A/10

Kiadó lakás
Emeleti

2 szobás lakás csak garzsonnak 
vagy irodának Csapó ucca 10. 
szám alatt kiadó. 376

Egyszobás
lakás Csapó ucca 10. sz. alatt 
kiadó Családnak nem alkalmas.

377

Egy
kis szoba esetleg ellátással 
diákoknak is kiadó. Püspbki 
palota, I. 38. 3960

Eladás
Használt

nutria béléses városi bunda ol­
csón eladó. Kőváry szűcsnél — 
Bika bérház. 2690

Pedigrés
angol szetter kölyök, két és fél­
hónapos, eladó. Batthyány ucca 
1. Szabó. 425

Télire való
faja’ma 40 feliérért kapható
Dobozi bérház C. 15. 3981

Eladó
amerikai íróasztal, bőrfotelek, 
varrógépek, szövetgarnitúrák, 
fűszerberendezés, pultok, szek­
rények, ágyak Vagyonmentő- 
ben. Vár u. 2. 2696

Szép
Biedermayer garnitúra gyönyö­
rű antik fabernakulin eladó. 
Miklós u. I. em. 2647

Hegyaljai
arany pármin és kanadai ren- 
net megérkezett. Széchenyi uc­
ca 18. 3982

Alig
használt fényképezőgép nagyon 
olcsón eladó Péterfia ucca 24., 
Szűcs fűszerüzletben. 3985

Weekendház, 
garázsnak is átalakítható. Ér. 
tekezni: Debreceni Első Taka­
rékpénztárnál. 3816

Ebédlőkredenc
nagyon olcsón eladó. Diófa u.
13. 308

Télialma, 
kézzel szedett, 10 féle nemes 
fajokból kapható. Arany János 
ucca 30., termelőnél. 3974

Nem hangzatos reklám, 
hanem létező valóság, 

hogy legolcsóbban szállít I. ren­
dű ózdi, királdi és más hazai 
szenet, bányakeksz és brikettet, 
továbbá I. rendű száraz bükk-, 
cser., tölgy-, gyertyán-, akác- 
és vargafát hasábban és aprítva 
Erdélyi Tűzifa- és Szcnkeres- 
kedés, Debrecen, Böszörményi 
ut 3. sz. Telefon 32-31. 3501

Prémes
sötétkék télikabát eladó. Cim a 
kiadóban. 388

Tajtékpipa
ébenfa szárral, elenfántcscnt és 
borostyán szcpókával, törté­
nelmi becsű, olcsón eladó. Cim 
a kiadóban. S

Vétel
Kényszerkölcsönkötvényt 

legmagasabb árban veszek. 
Miklós ucca 13.

Rókát
élve a debreceni tüzérlaktanyá­
ban veszünk. 3564

Oktatás
N aményi 

gyors- és gépíró iskolában a be 
iratás s a tanítás megkezdődött. 
Felnőttek gyors kiképzése. He­
ly esirástani tás, szépirástanitás.
Olcsó tandíj. Allamérvényes bi­
zonyítvány. Batthyány u. 9. sz.

1798

Fejes nyelviskola
Kálvin-tér 13. (Uránia-épület). 
Olvassa plakátainkat. Külföldi 
diplomás tanerők. 3780

Bölcsészleány 
bármilyen tantárgyból korrepe­
tálást vállal. Megkeresést ki­
adóba kér. 3969

Különféle
Ondolálás 40, 

manikűr 30, hajvágá® 20 és 30. 
Miklós ucca 53. Torna. 426 

3000
pengővel közreműködő társat 
keresünk jól menő iparvállalat­
hoz, ki a pénztárkezelést vál­
lalja. Havi 120 pengő fizetés 
és 30% haszonrészesedés. Cim 
a kiadóban. 2682

Jóhangu
pianinot keresek azonnalra bér­
be. Glück, Arany János ucca 17. 
sz. 391

Angol és franci* 
perfekt fiatal varrónő házakhoz 
ajánlkozik olcsó napidijért. Vi­
dékre is elmegyek. Cim: özv. 
Hegedűs Imréné, Kút ucca 138. 
sz. 3762

3000 pengővel 
közreműködő társat keresünk 
jólmenő iparvállalathoz, ki a 
pénztár kezelését vállalja. Havi 
120 pengő fizetés és 30% ha­
szonrészesedés. Cim a kiadó­
ban. 3972

Gépazsur,
gépendli, gombáthúzás legol­
csóbb áron : Gottlieb-szalon, 
Arany János 2., földszint. 2689

Husfüstölés
olcsón, kifogástalanul. Teleki 
ucca 88. alatt Bébernél. 350

Száraz
raktárnak alkalmas pincehelyi­
ség kiadó. Széchenyi u. 12. sz., 
uccai lakás. 305

Elveszett
pár hete Domb u. 22-b, számú 
háztól nagy fehér macska. — 
Megtalálója jutalmat kap. 3920

Király kávéi 
mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávét Király 
üzletében a vevő előtt pörkölik. 
Dégenfeld tér 11. sz. 3945

Ellátás
Izraelita

úri családnál házikoszt kihor­
dásra kapható. Reál u. 6. 2694

A kiadásért felelős: Thury 
Levente.

Laptulajdonos a Debreceni 
Független Újság vállalat.

Nyomatott Nagy Károly és 
Társai körforgógépén, Debre­
cen, Piac ucca 49. szám alatt.


